



Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

EN EMOCIONANTE ATAQUE QUEDO OCUPADO AYER DURANGO

Dieciséis pueblos más para España

Boletín Informativo

Noticias recibidas del Cuartel general del Generalísimo hasta las veinte horas del día 28 de abril de 1937:

Ejército del Norte

FRENTE DE ARAGON.—Tiroteos y cañoneos, habiendo se presentado trece milicianos y tres carabineros, todos con armamento.

FRENTE DE MADRID.—Fuego de cañón y de fusil, presentándose nueve milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS.—Se ha perseguido al enemigo, que presentaba lucha en el sector de Barga, cogiéndose trece prisioneros con armamento, habiéndose presentado en nuestras filas diecisiete evadidos del campo rojo, siete de ellos con fusiles.

FRENTE DE VIZCAYA.—Han continuado con toda energía las operaciones en este frente, habiéndose ocupado los siguientes pueblos: Huarte, Mardi, Burreta, Ispastez, Amoroto, Salamendi, Lequeitio, Motroyo, Aulecia, Arbeitegui, Gomezurra, Cerrain, Naváiz, Alzola, Urraza, ermita de San Cristóbal, Troja, montes de Campona, Monte Carollo, habiéndose avanzado hasta dos kilómetros de Guernica. En un ataque emocionante, se ocupó la ciudad de Durango y las alturas dominantes habían sido rodeadas ya. Los intentos enemigos de convertir en baluarte defensivo la ciudad de Durango, resultaron fallidos, quedando el terreno lleno de cadáveres y cogiéndose muchos prisioneros con armas. Se presentaron milicianos con armas aterrados ante la tragedia que presentan los pueblos que han sufrido la dominación roja.

La indignación de las tropas nacionales no puede ser mayor por las calumniosas maniobras de los rojos vascos soviéticos que, después de incendiar, intentan culparlos a la aviación nacional de tales actos de barbarie.

Guernica no constituía, en ningún momento, objetivo militar para la aviación nacional, que sólo persigue los objetivos fijados en el combate y las industrias militares en la retaguardia. Esta falsedad se pone de manifiesto por el hecho de que la aviación nacional no ha podido volar estos últimos días a causa de la niebla. El número de prisioneros cogidos en este frente es elevadísimo.

Ejército del Sur

Tiroteo sin trascendencia.

Salamanca, 28 de abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

durante varias horas sobre Madrid, lo hicieron con un ritmo más espaciado y con menor intensidad que en los días pasados. El enemigo tampoco acusó ninguna actividad.

Hermínio PINILLA YUBERO

Alvarez del Vayo en Hendaya

Hendaya.—Se halla en esta ciudad el ministro de estado rojo, Alvarez del Vayo, para esperar o ver en qué se decide la situación de Bilbao, y si no, entablar conversaciones por medio de otras naciones, con el Gobierno de Franco. (De nuestro servicio especial.)

¡Arriba España!

¿Piensa Blum dimitir?

Parece que será sustituido por el ministro del Interior

Paris.—Henry de Kerilles afirma en 'L'Echo de Paris' que no ha sido desmentida en los medios políticos la noticia de que, acabado física y moralmente, el Presidente del Consejo piensa dimitir. Blum se retirará y será sustituido en la Presidencia del Consejo por el ministro del Interior.

Las nuevas canciones guerreras y nacionales españolas

En España se repite ahora la ley del renacimiento hacia el pueblo y la nación. Ya mucho antes del comienzo de la guerra civil habían canciones y versos que incitaban a la lucha contra los profanadores y destructores de la nación y que anunciaban los resplandores áureos de la liberación.

De las filas de la Falange, las secciones de asalto del partido nacional-sindicalista, salieron ardientes y emocionantes aires de lucha y de marcha, que fueron puestos en letra por afiliados y que luego se han cantado en todos los círculos animados de iguales sentimientos.

La más hermosa y eficaz de estas canciones, el himno "Cara al sol".

(Por el Dr. Schulz, Wilmersdorf, en "Der Marsch auf Madrid").

Anúnciate en IMPERIO

El Jefe Nacional del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., caudillo Franco, ha firmado los nombramientos siguientes: Delegado Nacional Femenino del Movimiento: Pilar Primo de Rivera. Delegado Nacional de Asistencia al frente y hospitales: María Rosa Urraca Pastor. Delegado Nacional de Servicios técnicos: José Luis Escario. Delegado Nacional de Transportes: Rafael Llopert Arnal. Delegado Nacional de Administración: Fausto Gaiztarro.

El incendio de Guernica

Queremos decirle al mundo muy en alto y muy claro unas palabras sobre el incendio de Guernica. Guernica está destruida por el fuego y la gasolina. La han incendiado y la han convertido en ruinas las hordas rojas al servicio criminal de Aguirre, presidente de la República de Euzkadi. El incendio se produjo ayer y Aguirre ha lanzado la mentira infame porque es un delincuente común de atribuir a la heroica y noble aviación de nuestro Ejército nacional ese crimen. Se puede probar en todo momento que la aviación nacional no voló ayer a causa de la niebla ni sobre Guernica, ni sobre ningún otro punto del frente de Vizcaya.

Ha perecido en la hecatombe, es Aguirre y los suyos quienes lo han hecho perecer. Ya hemos dicho que nuestra aviación no pudo producir ese incendio porque no voló ayer. Además, hay testigos del incendio de Guernica por los rojos, testigos de su labor por la tea incendiaria y con el petróleo. Muy pronto quedará en nuestro poder esta villa; invitamos al mundo a que vaya con nosotros a contemplar sus ruinas. Se probará de ma-

nera indudable ante los periodistas extranjeros que la destrucción de Guernica no pudo ser provocada con bombas incendiarias; que su destrucción es la obra de los que quemaron Irún, Eibar, de los que dejan siempre una España espectral a sus espaldas. Aguirre acaba de intentar la más trágica y despreciable de las farsas. Ha quemado, ha destruido a Guernica, la ciudad santa de los vascos. Dentro de poco no le quedará al mundo duda alguna. Pero además de las pruebas que se han aportado ya sobre la infamia de Aguirre, y las que se aportarán todavía aquí está a la vista del mundo la España reconquistada por Franco, serena, tranquila, libre, feliz, junto al Ejército nacional que ve al enemigo y reconstruye su patria mientras las hordas rojas asesinan, martirizan, incendian, destruyen, llevan el caos por todas partes. Los vascos y el mundo entero debe saber que Aguirre ha quemado Guernica. No hay más verdad que ésta, que es la única verdad.

Bilbao entra en la última fase

Londres, 6 tarde. Los corresponsales extranjeros que hacen información en el frente de Vizcaya, informan que la desmoralización de las fuerzas marxistas es ya patente. Bilbao ha entrado en la última fase; las valientes tropas nacionales han avanzado con tal precisión, que Bilbao, dentro de pocos días, será nacional. (De nuestro servicio especial.)

Hoy ha sido un día de paz en los frentes de Madrid

Talavera de la Reina, 29 de abril una de la mañana.—Desde hace varios días, los rojos no se recatan de anunciar una próxima ofensiva contra el frente de Madrid para el próximo día uno de Mayo.

Es muy frecuente que en el silencio de la noche lancen desde sus trincheras este pregón de reto: "preparaos para el día uno".

Por lo visto pretenderán que puesto que no pudieron celebrar el 14 de abril con la victoria de romper el cerco a Madrid poder hacerlo ahora en la fiesta mal llamada del trabajo.

Comencemos primeramente por afirmar que aún cuando estos temores tuvieran realidad, ni a nuestros soldados ni a nuestros mandos ha asustado el aviso de la próxima ofensiva.

Es muy posible que no se llegue a realizar por dos razones: la primera por el hecho indiscreto de anunciarlo, y segundo porque es naturalmente imposible que en el período breve transcurrido desde los grandes desastres de los días 9, 10, 11, 12 y 13 de este mes hasta ahora hubieran podido rehacerse ni de hombres ni de coraje, máxime cuando

durante este laps o de tiempo nuestros artilleros han estado martilleando con dureza y estrépito sus cuarteles, fortalezas y concentraciones, teniendo en jaque continuo a los guardianes de Madrid.

Por estas razones, repetimos que no se puede tomar muy en serio estos avisos, siendo muy fácil que todo se quede en lo del refrán: "amagar y no dar". Pero aunque fuera lo contrario y se decidieran a desencadenar otro ataque, está muy segura, mejor dicho, confiadísima la retaguardia de que otra vez se estrellarán como las olas del mar contra el acantilado en la fortaleza de nuestras líneas inexpugnables, inaccesibles, de hierro.

Quizá pudiera ser segundo esfuerzo en la agonía, ya que con el primero nada consiguieron.

Todo, hasta lo más absurdo, puede esperarse de la tozudez criminal de unos dirigentes que saben que todo está perdido para ellos y su instinto perverso les lleva a impulsar a la muerte a cuantos puedan prara así hacer mayor mal.

A estos dirigentes monstruosos débese el que Ma-

Un donativo de la Argentina

Sevilla.—Encuétrase en esta ciudad Juan Gustavo Franceschi, miembro de la Academia Argentina de Letras y profesor del Seminario Pontificio de Buenos Aires. Su visita tiene por objeto traer en nombre del Cardenal Arzobispo de Buenos Aires y de los católicos argentinos un donativo para la restauración de 200 iglesias.

Visado por la Censura